

СИЛА ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ

Еще в ранней юности я слышал о Ленине и не раз на подпольных собраниях слушал чтение его брошюр. Достать книгу Ленина было очень трудно. Польская охранка делала все, чтобы трудящиеся не знали Ленина. За чтение и распространение книг вождя международного пролетариата правительство сажало сотни и тысячи людей в тюрьмы.

В тюрьму попал и я. В камере мы много говорили с товарищами о Ленине, делились своими мыслями, знаниями. Каждый черпал друг у друга что-нибудь новое о Ленине, и если кто-либо падал духом, товарищи напоминали ему великие слова вождя, что абсолютно безвыходного положения не бывает. Эти слова придавали новую силу в борьбе.

Я сидел в гродненской тюрьме. Заключенных часто избивали. Особенно били жестоко, если находили какую-нибудь революционную литературу.

Но все жестокости тюремщиков не могли запугать нас. Мы читали и любили Ленина. В этой же гродненской тюрьме у нас была целая библиотечка ленинских книг. Тогда же я прочел первое большое произведение Ленина «Что делать?». Читали мы его сообща, шепотом. К дверям ставили наблюдателя. Как только в коридоре услышим шаги тюремщика, мы прятали книгу. Самым удобным местом для этого был дымоход. Заключенные так ловко привешивали на решетке внутренней трубы брошюру, что обнаружить ее было почти невозможно.

Политзаключенные во время голодовок находили мужество в гениальном учении вождя. За ленинскую книгу каждый из нас готов был перенести не только заточение в холодном carcere, избияния, но и готов был отдать жизнь. На «свободе» мы не переставали читать ленинские книги, учить и учиться борьбе по книгам Ильича.

Когда вставали трудности, выход из них подсказывал Ленин.

В 1933 году в Белостоке вспыхнула стачка текстильщиков. Организаторами ее были коммунисты. Оппортунисты срывали стачку, мешали нам действовать решительно и распространяли свою вредную паникерскую агитацию. Некоторые наши малоопытные товарищи приходили в тупик. Кто же прав, мы или они? И опять на помощь пришел Ленин. Его статья «О стачках» была много раз вновь и вновь прочитана и разъяснена неопытным товарищам. Оппортунисты потерпели поражение. Голос Ленина был понятен каждому пролетарию. И многие рабочие не только продолжали забастовку, но и становились сами страстными агитаторами, призывали рабочих бороться до победы.

В деревнях также знали и читали Ленина. Помню, в Гродненском уезде старик-крестьянин просил меня, чтобы я рассказал ему о Ленине. Ночью, в курной хате, слушали мой рассказ о вожде, и ненависть к угнетателям, готовность бороться с панами вспыхивали с новой силой.

В этом же уезде молодежь вела агитацию среди крестьян, распространяла ленинскую литературу, готовя трудящихся к борьбе против панов.

Ни тюрьмы, ни убийства, ничто не могло сломить волю народа, который верил и знал, что сила ленинских идей восторжествует и на угнетенную панами белорусскую землю придет счастье. Народ знал, что о нем помнят его кровные братья в великой Стране Советов.

Оно, это великое счастье свободы, пришло в 1939 году, счастье принесла Красная Армия, созданная Лениным, счастье принесла нам великая партия большевиков.